

时光荏苒结硕果 征途如虹蕴新景

——区第十四次党代会各代表团分组审议报告



图为各代表团审议现场
记者 陈炳群 摄

区融媒体中心记者

热烈的讨论，诚挚的话语，美好的愿景……昨天下午，区第十四次党代会各代表团分组审议中国共产党舟山市定海区第十三届委员会报告和中国共产党舟山市定海区第十三届纪律检查委员会工作报告。大家话改革、议发展、畅心声、表信心，细数五年来定海发生的美好变化，展望未来五年这座城市的美好远景。

党代表们一致认为，两个报告主题鲜明、立意高远、内容丰富、令人振奋。“预计2021年实现地区生产总值620亿元，是2016年的1.3倍；海洋经济年均增速6.6%，经济总量始终保持在全市40%左右……”报告中的一组组、一串串数字，见证着定海的经济成就，也让党代表们为之振奋。党代表们认为，经过五年的全速奔跑，定海的经济总量不断扩大，经济结构不断优化，综合实力再上新台阶。定海还连续五年入选全国综合实力

百强区，成功创建省级远洋渔业特色小镇，实现海洋电子信息、军民融合等产业从无到有，一幅经济高质量发展新画卷正在徐徐展开。

翻阅报告，过去五年利民惠民举措的持续“加码”，也得到了党代表们的一致肯定。五年里，定海把关注点放在居民收入、城市配套、社会保障等民生领域，全力保就业、促增收、兜好底，人民生活水平不断提高，公共服务能力不断增强。定海还致力于推动解决群众关切的身边难事，从解决海岛就医、交通不便，再到保障“钱袋子”“菜篮子”等，这些“关键小事”处处彰显着浓浓的民生情怀。

守土有责、守土负责、守土尽责。在党代表们看来，定海经济社会的高质量发展，离不开平安法治建设。细数过去五年的发展历程，定海维护稳定彰显担当、治理效能提档升级，还成功夺得了全省首批“一星平安县”、全国信访工作“三无”县区等荣誉。社会大局的安全稳定，让人民群众的

安全感、满意率显著提升，生活的幸福感、获得感不断增强。“这五年里，社会治理领域的‘定海智慧’也值得点赞！”党代表们说，随着“县乡一体、条抓块统”改革的深入实施，五年里，定海坚持党建引领下的“四治”融合机制，充分发挥自治强基、法治保障、德治教化、智治支撑作用，社会治理现代化进程持续推进，治理成果取得新突破。

回眸过去，五年巨变；展望未来，壮志雄心。报告提出的定海今后五年奋斗目标及远景规划引起了党代表们的强烈共鸣。当前，定海的数字化改革大幕已全面拉开，针对报告中提出的“坚持数字赋能、改革破题，着力增创制度性优势”，党代表们纷纷认为，要立足定海当前发展实际，推进数字化变革不断深入，围绕让群众更便利、决策更有据、治理更有效这一改革方向，让现代数字技术融入到城乡生产生活生态；要持续深化国资国企改革，让多元融资渠

道进一步拓展，助力民营经济实现新飞跃；深化“一件事”集成改革，持续优化营商环境，提高区域核心竞争力。

对于报告中提出的“坚持城乡融合、品质提升，着力打造美丽大花园”这一今后重点工作，党代表们认为，推进城乡融合发展，是现代化发展的重要标志，是拓展发展空间、提升城市治理现代化水平、推动共同富裕的有效抓手。定海要坚持全区“一盘棋”统筹发展，向着优化完善港产城融合发展的生产力布局有力迈进。同时，进一步完善城市功能，提升城市治理现代化水平。把工作着力点更多地着眼于富民兴村上，让乡村更美丽、更宜居、更幸福。

蓝图已绘就，躬行在当下。党代表们表示，将以使命在肩的责任感、时不我待的紧迫感，更加饱满的奋斗激情、更加昂扬的精神状态，一步一个脚印，为奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆而努力奋斗。

寄语党代会 共话新愿景

承载着定海人民的殷殷期待，肩负着继往开来的光荣使命，区第十四次党代会昨天开幕。全区各界人士说感想、抒豪情、谈心愿、话发展，把切身感受和希冀融入到对定海未来发展的热切期盼中，一起来听听他们的心声。

●区疾控中心副主任耿晓冬：疫情防控工作开展以来，我区进一步加强集中隔离医学观察点的管控，推进新冠疫苗接种工作，并较大程度提升了公共应急能力。这次区第十四次党代会的召开意义重大，我希望党代表们能够关注公共卫生领域的建设、疾控人才队伍的培养等方面，进一步提高我区应对重大公共卫生事件的能力和水平。

●32路公交车司机曹梅红：我从事公交车司机岗位已有21个年头，我感觉定海的交通变化越来越

大，市民出行方式更加多样化。几年来，不少公交车还升级为新能源电动公交车，乘坐舒适度更高，也更环保了。未来五年，我希望能够多开通一些特殊的公交线路，比如定制公交、旅游公交、夜间公交等，满足市民多样化的出行需求，给更多市民带去便利。

●“阅享·城南里”城市书房负责人张琪浩：这些年来，我能明显地感受到，我区的文化设施越来越健全。例如在全民阅读方面，全区硬件设施更加完善，城乡各地开起了书店，还持续开展“书香定海”等

活动，全民阅读氛围越来越浓厚。此次党代会的召开非常鼓舞人心，相信在未来五年，定海这座城市的公共文化场所将进一步提升升级，为群众提供更多的阅读空间，营造更浓厚的阅读氛围。

●环南环卫所所长乐文雅：近年来，我区大力宣传垃圾分类工作，城市环境有了明显改善，居民的文明意识也不断提高。作为典型的公共管理问题，垃圾分类是一个全社会的综合系统工程，必须从政府、企业、家庭、个人等各个层面全社会共同努力，缺一不可。

希望未来，全社上下能够拧成一股绳，共同助力垃圾分类工作持续、深入开展，为这个城市文明、整洁贡献力量。

●新居民全勇：我是河南籍新居民，来定海工作生活已有10个年头了。我最大的感觉就是定海的发展变化很快，群众幸福指数越来越高，我们在这个“第二故乡”也越来越有归属感。我希望在以后的日子里，政府能进一步为新居民生产生活创造良好的环境，完善我们就业、子女就学等各项社会保障体系。

党代表风采

“疫”路逆行 “医”路守护

——记区第十四次党代会代表丁丽娜



口记者 王思圆 刘琪琳
通讯员 黄继芬 文/摄

从临床一线的护师，到防疫一线的感染控制工作者，现任浙江省人民医院定海分院感控科副主任的丁丽娜入行十余年，虽然工作岗位发生变化，但不不变的是真情服务患者的心。面对新冠肺炎疫情，她主动援鄂赴火线防疫；面对院内医护工作，她用心守护患者安康，她用实际行动诠释了党员医务工作者的初心使命。

在防疫工作中，医院的发热门诊是阻止疫情蔓延的重要防线。每次到发热门诊，她都会仔细检查每个角落，一旦发现问题，当场要求相关人员整改。这种细致严谨的习惯是她十余年的临床护理经历磨炼出来的。当时，丁丽娜负责的病区大部分是中老年患者，其中不少人需要喂药护理及心理疏导。她几乎每天都提前到岗，了解每位患者的身体状况和心情。对于特殊患者需要吸痰、插尿管、胃管和胆道引流管等特殊治疗，丁丽娜总会耐心、仔细地处理。

去年初，新冠肺炎疫情爆发，市里紧急通知要组建一支队伍，赴湖北支援新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。得知该消息后，丁丽娜第一时间报名。“她当时跟我说，‘湖北有困难，我很想去，我有ICU、内科、外科等多个科室的工作经验，我想把我的能力发挥出来’。”该院护理部主任沈优红回忆道，丁丽娜为了不让家人担心，只说工作忙不能经常回家。直到半个多月后，丁丽娜父母才得知女儿去了防疫前线。

当时，丁丽娜被安排到武汉市黄陂区方舱医院第二批启用的B舱。“B舱共开设了70张床位，第一天就收治了62名患者，放眼望去，整个方舱医院内里排满了病床，核酸阳性患者一个个躺在那里，让我很是震撼，也感受到压力

巨大。”当时的情形，丁丽娜仍历历在目。而每次进入舱内，她都需要穿防护服、靴子，并戴护目镜、手套、2层手套等，至少需要15分钟。每卸下一层时，都需要严格洗手，甚至需重新更换手套再进行下一个步骤。平日里，她的工作除了定时监测患者生命体征及血氧饱和度外，还要遵医嘱测量血压、做好病情观察及心理引导、给患者分发药物并督促按时服药、分发餐食等，每天都需花费近2个小时检测所有患者的生命体征。方舱内比较闷热，检测一圈下来往往浑身湿透，但为了节省防护服，纵使再热再难受，丁丽娜也不曾随意脱下。

由于长时间佩戴口罩和护目镜，丁丽娜的耳朵、鼻梁和面部都压出伤痕；缺氧而导致的偏头痛也常常困扰着她，必须依赖止痛药缓解。很长一段时间，丁丽娜都在下半夜值班，她要定时为患者测量体温、量血压，或提供抽血、打胰岛素等特殊护理，几乎一刻不停……“大家忙得连轴转，有时候累得想哭，但没有人想过放弃。”丁丽娜说，那段日子里，凡事都冲锋在前的党员身影也让她深受感动；需要采集患者咽拭子时，党员们主动请缨；需近距离贴身护理时，党员们抢着上。在方舱医院工作一周后，丁丽娜向党组织递交了入党申请书。

援鄂回来后，丁丽娜全身心投入到医院的疫情防控工作中。她充分利用在武汉工作期间积累的专业技能，一遍遍学习相关文件，一次次请教专业人员，反复修改方案，参与制定医院规范发热门诊和隔离病房的建设方案。当隔离病房建成后，她又主动申请加入隔离病房医护人员的队伍中。

“治病救人是医者的使命，冲锋在前是党员的担当。纵然前方困难重重，我也会坚守初心，尽我所能做到最好。”丁丽娜说。

“金名片”。七是坚持生态优先、绿色发展，着力走好可持续之路。加快生产生活方式绿色转型，守护天蓝地绿水清优美环境，构建科学高效生态治理体系。八是坚持以人为本、共同富裕，着力增进民生获得感。全面提升生活品质，加快构建整体智治体系，坚决筑牢平安定海防线。

侯富光最后说，历史长河奔涌不息，时代浪潮滚滚向前。站在“两个一百年”的历史交汇点上，肩负新的时代使命，我们必须继往开来、接续奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在省委、市委的坚强领导下，以以往无前的精神状态和实干担当的奋斗姿态，为奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆而努力奋斗，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

新河泵站标段首段顶管贯通

昨天下午，定海中心片区排涝提升工程（五山生态旅游带建设项目）新河泵站标段首段顶管贯通。据了解，该段顶管管道总长140米，其贯通标志着在定海城区内采用顶管进行管道铺设具备可行性和可靠性。

记者 张真 陈炳群
通讯员 李哲 摄

